

В Гагаузии (Молдавия) предложили "Вселенский проект объединения Европейских и Российских земель"

По случаю 11-летия образования Гагаузской автономии в составе Молдавии, автор идеи названия автономии ("Гагауз Ери" - "Гагаузская земля") Леонид Добров обратился к руководству Гагаузии и Молдавии с проектом объединения европейских и российских земель по принципу Союза Европейских государств под общим названием "Евро Рус Йери" (йер - земля - прим. ИА REGNUM), сообщает корреспондент ИА REGNUM. В интервью корреспонденту ИА REGNUM Добров

сообщил: "Такого рода объединение связано с будущим вхождением Румынии в ЕС и желанием Молдавии последовать такому же примеру, которое может привести к гражданскому конфликту в Молдавии. Часть населения поддержит идею вхождения в Евро-союз, другая же часть будет категорически против разъединения с Россией. Идея проекта - в ликвидации всех границ для свободного передвижения граждан Европы и всей России, включая азиатскую часть. Реально су-

ществующая земля Гагауз Ери может явиться первой ласточкой для будущего объединения "Евро Рус Ери", которое ласкает слух и европейцев ("Евро"), и русских ("Рус"), и нас, тюркоговорящих - "Ери". Впервые этот проект был оглашен в Кишиневе на Международной конференции, организованной Академией наук Молдавии, и на Международной научно-практической конференции в Чадыр-Лунге, организованной к 11-летию образования Гагаузии.

Опубликовано 19.12.2005

Документ: <http://www.regnum.ru/news/562634.html>



В мире еще не было ни одного случая, чтобы через 4 года после появления новой газеты («Гагауз Йери»), решением Парламента страны, именем этой самой газеты было названо автономное территориальное образование в составе этой страны.

Такое уникальное явление достойно рекорда Гиннеса, а авторы проекта «Гагауз Йери» - минимум Нобелевской Премии Мира.

Наша ближайшая цель: **ЕВРО РУС ЙЕРИ** - будущее Объединение Европейских и Российских ЗЕМЕЛЬ, по принципу Евросоюза, со столицей в г. Комрат

Самая УДИВИТЕЛЬНАЯ (неудобная) газета Европы
Самая ЗАМЕЧАТЕЛЬНАЯ (Силой Духа) газета Гагаузии
Читая нашу газету, Вы зарядитесь энергией, равной 99 мегатонн

Е VRO R Us Y E R I

Приложение к газете «Gagauz Yeri», №1, январь 2009 года

Газета основана в 1991 году, выпускается по необходимости, почти на русском языке
Цена в розницу 100 ERL (ЕвРублей) за один экз.

Во время празднования Дня города Комрат 23 августа 2008 года



На снимке слева направо: примар Комрата Николай Дудогло, Председатель НСГ Анна Харламенко, Башкан Гагаузии Михаил Формузал.

«Отличники» и «Двоечники»

Колонка редактора, Новейшего ОДНОКЛАССНИКА

Всем нам известно, что в любом среднестатистическом школьном классе, как и в любом государстве, ребята (граждане) в основном ХОРОШИЕ (средние), среди которых, как правило, имеется 2% «двоечников» и 2% «отличников».

Со временем, однако, шагая по Дороге Жизни, ДВОЕЧНИКИ, как ни странно, становятся либо крупными уголовниками, либо бизнесменами, а ОТЛИЧНИКИ, как ни печально, либо (очень редко) некоторые из них становятся крупными учеными, либо почти все отличники опускаются на дно общества (наркоманы, алкоголики, бомжи), что лишний раз доказывает мудрую истину о том, что «НЕДОСТАТОЧНО БЫТЬ УМНЫМ, НАДО БЫТЬ ЕЩЕ И ВОЛЕВЫМ»

В «гагаузско-молдавском классе» под названием «Республика Молдова», Президента В. Воронина вполне заслуженно можно назвать ОТЛИЧНИКОМ, а всех гагаузских лидеров, начиная с 2001 года (в эпоху правления Ворони-

на) – Кройтора, Кендигеляна, Табунщика, Есира, Формузала и Харламенко – всех оптом можно сажать за последние парты и включать их в список неисправимых ДВОЕЧНИКОВ.

Почему?

Потому что ОТЛИЧНИКУ Воронину в 2001 году очень удачно удалось обвести вокруг маленького своего пальца (мизинца на левой ноге) САМОГО УМНОГО БАШКАНА ГАГАУЗСКОЙ ВСЕЛЕННОЙ Д. Кройтора, а также самого ХИТРОГО Председателя НСГ М. Кендигеляна, в результате чего оба гагауза потеряли свои посты.

Мы уже не говорим о том, что ОТЛИЧНИКУ Воронину в те же годы удалось обвести вокруг другого пальца - Президента России В. Путина, получив молчаливое благославление от России на выборах в 2001 году (Воронин тогда обещал русский язык сделать вторым государственным, а Молдову – Федеративной).

(Окончание на стр. 4)

КТО БУДЕТ СЛЕДУЮЩИМ БАШКАНОМ ГАГАУЗИИ?

Мы точно можем сказать, кто НЕ ХОЧЕТ быть Башканом?

Это - С. Топал, М. Кендигелян, И. Стомат, К. Таушанжи, И. Бургуджи, Л. Добров, И. Стойков, А. Вальков...

Те, кто ОЧЕНЬ МЕЧТАЕТ быть Башканом: К. Сибов, Д. Кройтор, Н. Дудогло, М. Формузал, А. Стояногло, А. Харламенко, ...

Те, кого народ готов избрать Башканом хоть сейчас: И. В. Сталин, В. В. Путин...

Кого ВОЕННОЙ СИЛОЙ можно протолкнуть следующим Башканом: В. Воронин, Г. Табунщик

Кто должен сегодня управлять Гагаузией, чтобы освободить весь народ от политического, экономического и культурно-языкового СТРАХА?

- «Аркалык» и вооруженный батальон «Буджак»!

Для тех, кому очень скучно по ночам

(колонка учредителя)

Уважаемый Читатель!

Наша замечательная газета «Gagauz Yeri» в последний раз выпускалась в ноябре 2002 года, хотя учреждена она была в мае 1991 года.

Мы прекратили выходить после того, как благодаря невероятным стараниям коммунистов Молдовы, в Комрате «смертью храбрых» пал второй по счету Гагаузский Национальный Университет с гагаузским языком обучения и с усиленным изучением молдавского и английского языков. Президент Молдовы принципиально, по политическим мотивам, а также по возрастному уровню (очень молодым политиком был и не ведал, что творил), отказался тогда выдать ЛИЦЕНЗИЮ на деятельность нового Гагаузского университета, поэтому действие университета было приостановлено «ДО ЛУЧШИХ ВРЕМЕН». До сих пор такие «лучшие времена» пока что не наступили, несмотря на то, что в Гагаузии полностью поменялось высшее руководство и даже несмотря на УГРОЗУ приближающихся парламентских выборов в Молдове в марте-апреле 2009 года.

С тех пор минуло 7 лет.

С тех пор мы замечательно старались МОЛЧАТЬ и свою газету не выпускать. В знак ПРОТЕСТА и ЛЮБВИ.

Однако, несмотря на нашу ЛЮБОВЬ и претензии, Владимир Николаевич почему-то до сих пор находится у РУЛЯ государства, хотя гагаузы в течение двух последних лет по части Экстремальной Политики успели у себя в автономии кое-что поменять (например, - Шило на Мыло)

Сейчас мы делаем новую попытку выпускать приложение нашей газете «Gagauz Yeri» и решили назвать такое приложение не иначе, как - «Euro Rus Yeri».

Проект полуфантастического «Вселенского Объединения Евросоюза и России» впервые был подготовлен нами 12 ноября 2005 года и опубликован был тогда российским Информационным Агентством РЕГНУМ (в то же время, вся местная печать этот проект почему-то упорно НЕ ЗАМЕТИЛА)

Хотим сообщить, что такая идея «Евро Рус Йери» нужна нам всем для того, чтобы было очень занятно и весело, чтобы все падали от смеха.

Подобно тому, как народ падал от смеха в 1991 году, когда

впервые появилась наша возбуждающая и раздражающая всех без исключения политиков Молдовы и Гагаузии газета «Gagauz Yeri» с опубликованным проектом Автономно-территориального образования «Гагауз Йери – Гагаузия».

Напоминаем для особо «забывчивых», что проект Автономии Гагауз Йери впоследствии был принят за основу и утвержден Парламентом Молдовы 23 декабря 1994 года в форме Закона «Об особом правовом статусе Гагаузия (Гагауз Йери)».

Не получилось бы и с «Евро Рус Йери» нечто подобное?

И именно поэтому, чтобы этот ПРОЕКТ хоть как-то начать ДВИГАТЬ ПО МОЗГАМ политиков Европы и России, пора бы уже начинать забивать «колышки» и расставлять вокруг этой идеи кое-какие «знаковые отличия».

Наши постоянные читатели (Г. Табунщик, Д. Кройтор, М. Снегур, М. Друк, П. Лучинский, Ю. Рошка и другие) помнят как мы иногда баловались всякими приложениями к нашей газете и называли их по-разному, например, – «Вечерний Комрат», «Утренний Комрат», «Ночной Комрат» и т. д.

Просто так, для потехи.

Теперь диапазон наших интересов (также – для потехи) возрос и от «ночных и утренних комратов» мы переходим на более высокие пространства, типа - «европейские и российские земли», вокруг которых в последние дни очень часто ведутся неприятные разговоры о «российско-европейском газовом сотрудничестве».

И именно поэтому мы сегодня вам опять говорим:

«Ну, здравствуйте, же... Евро Рус Йерийцы!»

Почти что - АРИЙЦЫ (три тысячи лет назад арийцы жили на полуострове Индостан, а теперь некоторые из них проживают в Гагаузии).

Почти что - КИММЕРИЙЦЫ (жил такой народ когда-то вокруг Причерноморья и означало это слово «Ким Йери» в переводе с гагаузского - «Чья эта Земля»)

Почти что - ГАГАУЗИЕРИЙЦЫ (патриотически настроенные жители Гагауз Йери, которые до сих пор не имея гагаузских национальных школ, все же продолжают общаться между собой на родном гагаузском языке).

(Окончание на стр. 4)

Какая газета более «демократическая»?

Социологический опрос на старом и новом рынках города Комрат был проведен тремя студентами КГУ при финансовой поддержке НЦЖ (Нецентра Цензурной Журналистики) Буджака.

Респондентам были предложены следующие вопросы:

1. Какая газета в Гагаузии является наиболее «демократическая»?
2. Какая газета в Гагаузии является наиболее «антидемократическая»?

Ответы были следующие:

1. Наиболее «демократические» газеты, это - «Час Пик», которая постоянно критикует руководство Гагаузии (68% опрошенных) и «Ачык гет», которая часто пишет об интимных частях человеческого тела (12% опрошенных).

2. Наиболее «кланово-антидемократические» газеты, это - «Единая Гагаузия», «Столица Комрат» и «Вести Гагаузии», которые постоянно восхваляют руководство Гагаузии (86% опрошенных).

Как Башкан Гагаузии открывал новое здание КГУ?



На фото: Что-то не видно радости на лицах участников праздника: Президента, Башкана и ректора университета....



По сведениям местных наблюдателей, 18 ноября 2008 года в Комрате было замечено большое торжество, позже названное историками ОТКРЫТИЕМ (вероятно, ОТКРЫТИЕМ НОВОГО УЧЕБНОГО КОРПУСА КГУ), где принимали участие Гагауз № 1 - Президент Всея Молдовы В. Воронин и несколько рядовых студентов, во главе которых стояли Башкан Гагаузии М. Формузала и Председатель НСГ А. Харламенко.

Разумеется, на данное торжество не могли быть приглашены те, кто стоял у истоков открытия КГУ, так как нынешний и. о. ректора М. Дарадур «не помнит» этих событий, потому что в те времена он еще НЕ ЧИСЛИЛСЯ гагаузом.

Ходят слухи, что Башкан Гагаузии в этот день глазами упорно рвался к микрофону, но в течение нескольких часов так и не добрался до него (батя из Кишинева не разрешал), покорно находясь в гуще первокурсниц-студенток.

Было время, когда в Комрате против Табунщика и Есира местные «экстремисты» во главе с Л. Д. и с тогдашним мэром Комрата К. Таушанжи организовали в Доме культуры массовое собрание-забавку мелких предпринимателей в связи с новой попыткой введения в Гагаузии кассовых аппаратов. За такое «непослушание» впоследствии Таушанжи был «репрессирован», то есть незаконно отстранен депутатами НСГ от должности мэра Комрата, а Л. Д., освещив председателя муниципального Совета П. Иванова стаканом пивевой воды, два месяца скрывался на Украине.

Многие помнят, как неожиданно прибывший тогда в Комратский РДК примар Чадыр-Лунги М. Формузала буквально силой вырывал микрофон у С. Есира, чтобы сказать несколько резких слов против тогдашней диктаторской власти Табунщика-Воронина. Именно тогда Формузала своим мужественным поступком временно занял достойное место в сердцах комратчан.



Две страницы полуобнаженной ПРАВДЫ-МАТУШКИ

ЛИСТОВКИ В КОМРАТЕ

Какие-то люди, заряженные вирусом «политиканства», регулярно и тайно распространяют в Комрате листовки против Формузала, Доброва, Дудогло и против остальных политиков Гагаузии. Ладно, Формузала и Дудогло находятся у власти, их можно бы и «разносить» (желательно объективно), а причем тут Добров? Уж он то давно не у власти. Или кому-то очень хочется таким способом его ПРИЗВАТЬ НА ВЛАСТЬ?

Тем не менее, в Комрате ни одной листовки не было замечено против Президента Молдовы, против Парламента Молдовы, против Правительства Молдовы. Ни одна листовка в Комрате не появлялась против «Молдо-Гагауз-Газа», против «Унион Фенозы», против «Сука-нала», а также против «Комрат-Мусора», у которых цены на услуги сегодня ВЫШЕ КРЫШИ.

К чему бы это?

Все правоохранительные органы любезно делают вид, будто бы ищут авторов всех листовок, но до сих пор никого не ловят.

Тем не менее, широкой ответственности точно известны лица и организации, которые когда-либо занимались распространением в Комрате нелегальных ЛИСТОВОК.

В Комратской церкви временное ЗАТИШЬЕ

Действенный Комитет по восстановлению справедливости в Комратской церкви во главе с Г.Арабаджи, после массового пикета в Кишиневской Митрополии, добился того, что настоятелю Комратского собора о.Илиану временно разрешили служение в церкви с 6 по 25 января, до окончания всех церковно-праздничных мероприятий.

Историческая справка: 7 ноября 2008 года, в день рождения Башкана Гагаузии М.Формузала, в Комрате открылась научная конференция на тему «Православие и идентичность гагаузов». В этот же день епископ Комратско-Кагульской епархии Владыка Анатолий своим Указом (уже второй раз за последние пять лет) отлучил от службы настоятеля Комратского кафедрального собора о.Илиана. С тех пор на многочисленных стихийных митингах, шествиях и пикетах прихожане требовали вернуть о.Илиана к службе.

За личный героизм и мужество при исполнении гражданского, партийного и религиозного долга при отстаивании о.Илиана, древний коммунист Василий Нейковчен, после долгих лет пребывания на должности КОММУНИСТИЧЕСКИЙ БЕЗРАБОТНЫЙ, нынешними властями Гагаузии награжден, наконец-то, ДОЛЖНОСТЬЮ куратора местных органов власти в аппарате Народного Собрания Гагаузии (почти что, - «инструктор райкома партии»)

Поздравляем!

ПАРТИЯ – НАШ РУЛЕВОЙ

Все мы помним, как всего лишь год назад партийная антидемократическая газета «Единая Гагаузия» (М. Формузала, Ф. Гагауз) КАТИЛИ БОЧКУ на примара Комрата Н.Дудогло и ее сестру А.Харламенко, желая не допускать тех к высшей власти в Гагаузии. Каких только эпитетов не употребляли руководители движения «ЕГ»? Об этом лучше промолчим. Пусть лучше Читатель перелистает подшивку недавних газет.

В то же время другая сторона - Н. Дудогло и А. Харламенко, хлестали своих «кровных врагов» из стана Формузала ничуть не слабее...

Сейчас, после того, как совершенно посторонние люди (знаем КТО, КОГДА и ПО КАКОЙ ПРИЧИНЕ?) им помогли ОБЪЕДИНИТЬСЯ, то везде они, сторонники Формузала-Дудогло себя называют не иначе, как «патриотические силы» (почему-то всегда пишут это слово в кавычках).

Представляете себе, Формузала без Дудогло - НЕ ПАТРИОТ, и Дудогло без Формузала - точно такой же НЕ ПАТРИОТ. А вместе они, оказывается, - «патриоты»...

Когда в 2007 году в Комрате состоялся два Съезда Патриотов Гагаузии, ни Формузала с командой, ни Дудогло на этих съездах не было видно.

На двух этих съездах присутствовали две очень активные женщины-журналистки - А. Харламенко и Л. Захария.

Первая была редактором газеты «Столица Комрат», вторая - долгое время прослужила Формузале в его Чадыр-Лунгской газете «Настоящее Знамя» и получила формузалавскую партийную закалку. После того, как Формузала стал Башканом, Л.Захария по какой-то причине не стала его пресс-секретарем, как обычно в таких случаях это делается в цивилизованных странах, а осталась без работы.

Теперь Любовь Захария, согласившись стать редактором новой прокоммунистически-продемократической газеты «Час Пик», активно работает ПРОТИВ нарождающейся диктатуры в Гагаузии. И правильно делает! Диктаторов любой окраски следует разоблачать вне зависимости от партийной принадлежности. Однако нынешней гагаузской власти позиция Л.Захария пришлась НЕ КО ДВОРУ, поэтому они хором начали ее «валить»

Разумеется, демократией в Гагаузии до сих пор и не пахло, ибо всякая НЕУМНАЯ власть всегда «мочила» негодных СМИ и самостийных личностей.

Разумеется, всех нас этому научили наши доблестные коммунисты времен СССР, которые завещали нынешним «коммунистам» и «демократам» Молдовы неукоснительно придерживаться ГЕНЕРАЛЬНОЙ ЛИНИИ в деле оболванивания избирателя.

РЕЛИГИОЗНЫЙ ФАНАТИЗМ

В Комрате до сих пор живут люди, на вид очень умные и интеллигентные, и даже могут работать преподавателями в университетах, и даже могут носить бороду, но встречаться с ними и общаться о чем-либо совершенно не хочется.

За минуту общения с этими «сатанистами» (их так называют в народе) вы узнаете, что все книги в мире, кроме Библии, - от сатаны, любое высказывание ученых относительно нового современного учения и видения мира - от сатаны, каждый, кто не в их секте - работает на сатану.

Они сами не подозревают, что являются энергетическими вампирами, выкачивая от посторонних весь позитив и накачивая их порцией негатива. После минутной беседы с такими «сатанистами», человек теряет на время чувство реальности, у него вдруг снова возникает подозрение «вины» и «греха» за содеянное всем человечеством, Бог ему кажется не милым и добрым Отцом Небесным, а неким «громовержцем», «ревнивцем», «мстительным и карающим господином».

Как бороться с такими, с позволения сказать, «любителями религиозного бейсбола»?

Во-первых, не останавливаться с ними на беседу, даже если они ваши хорошие знакомые.

Ну, а если и приходится с

ними говорить, то на каждое их слово «сатана», «дьявол», «антихрист», «грех», «зло», - тут же, мгновенно, отвечайте им тождественными словами: «какашка-унитаз-канализация», «какашка-унитаз-канализация», «какашка-унитаз-канализация»...

Вы увидите, что после этого случится. Он начнет метаться, краснеть, в его глазах появится ужас и он переспросит вас: «Что за выражения?», на что вы отвечайте: «Против твоего сатанинского ЛОМА есть прием - тоже канализационный ЛОМ».

Наши предложения - стопроцентная гарантия. Ваш друг, после сказанной «канализации», больше никогда в беседе с вами не заговорит о так называемой «религии».

Кстати, что означают некоторые «неудобные» слова?

ЗЛО - это «недостаток знаний».

БОЛЕЗНЬ - это «внешняя информация».

ГРЕХ - это «упущенная возможность».

САНА (сатана), в переводе с гагаузского означает «продай мать».

ДЬЯВОЛ (два вол) - в переводе с древнерусского означает «два вола», то есть «огромная сила».

АНТИХРИСТ - означает «против Христа».

АНТИМАТЕРИЯ (античастица) - означает «другая сторона материи (частицы)».

КАК В МОЛДОВЕ ДУРЯТ с так называемым «льготным кредитом» накануне парламентских выборов?

Президенту,
Парламенту,
Правительству РМ

23 декабря 2008 года мною получен ответ на румынском языке из АО "Банка де економии" за подписью Президента Г.Гачкевич, в котором нет ни единого слова о мотивах отказа мне в получении льготного кредита, как категории репрессированных.

Мне удалось дозвониться до исполнителя письма А.Караман (тел. 21 80 64), которая по телефону на русском языке сообщила, что я должен в гарантийном письме Исполкома Гагаузии изменить слово "ремонт квартиры" на "реставрацию", после чего они не смогут отказать в получении кредита.

Однако именно эти слова давно были изменены в документах и представитель Комратского филиала банка Валера им тут же позвонил и подтвердил изменения. Тогда другой представитель го-

ловного банка Сергей (тел.21 80 65), отвечая Валере, попытался сделать ссылку на изменения и дополнения в Постановление Правительства РМ от 27.06.2008 года (где говорится, что кредиты выдаются только тем, кому возвращены дома), однако всем известно, что ЗАКОН ОБРАТНОЙ СИЛЫ НЕ ИМЕЕТ, поэтому до этого поданные мною документы не могут подпадать под эти изменения.

ВОПРОС : Насколько реально мне можно получить этот кредит и каковы ИСТИННЫЕ МОТИВЫ ОТКАЗА мне в получении кредита?

С уважением,
Бывший политический репрессированный, впоследствии Реабилитированный

Газете «Евро Рус Йери», вероятно, вернут «партийную кассу» в 10 млрд евро.

Şaka - шутка

Редакция газеты «Евро Рус Йери» (приложение к газете «Гагауз Йери») рассматривается Службами Безопасности некоторых стран Европы и Америки как одна из вероятных победителей на получение подпольной финансовой помощи в размере 10 млрд евро - «За упорное молчание и заслуги перед партией Воронина», за то, что седьмой год при режиме коммунистов газета с большим удовольствием не печаталась.

В случае, если данная незначительная сумма в размере 10 млрд евро все же дойдет до адресата, то половину из них (5 млрд евро) тайные заграничные боссы обяжут редакцию передать на имя Партии Альтернативных коммунистов Молдовы для работы в предвыборной кампании.

И только благодаря такому жесту доброй воли, Альтернативные коммунисты смогут, вероятно, на

предстоящих выборах перейти барьер в 6% голосов избирателей, чтобы попасть в Парламент. Остальные голоса депутатов, по цене 10 млн. евро за один голос с легкостью можно будет прикупить у других партий, случайно попавшие в Парламент: Тарльпаша, Клименпаша, Брагипаша или Дьакпаша

Но что это даст нам, гагаузам? Предположим, по спискам некоторых партий в Парламент Молдовы попадают четыре гагауза. Назовем их символическими именами, например: Ирина Влахова, Степан Пиронов, Георгий Арабаджи и Виктор Волковск (все эти имена выдуманы нами и ничего общего не имеют с реальностью -ред.).

Если, предположим, каждому из них предложить по 1 млн евро НАЛИЧНЫМИ (красиво уложенные в коробке из под ксерокса),

Незаконное отстранение примара К. Таушанжи – ЗАКОННО, если верить ОТВЕТУ А. Харламенко!

У каждого должностного лица имеются качества ХОРОШИЕ и ПЛОХИЕ (в нашем индивидуальном понимании). По политическим своим взглядам К. Таушанжи в последние несколько лет открыто поддерживал Н. Дудогло, А. Харламенко и не входил в команду М. Формузала.

Тем не менее, М.Формузала с первых же дней своего Башканства показал суперхорошее качество, издав ПОСТАНОВЛЕНИЕ № 1 от 2 июля 2007 г. «Об отмене постановления Главы (Башкана) Гагаузии (Гагауз Ери) № 4 от 5 апреля 2004 г., где говорится:

В связи с нарушением Закона Республики Молдова «О местном публичном управлении» № 123-ХУ от 18 марта 2003 г. ПОСТАНОВЛЯЮ:

Отменить постановление Главы (Башкана) Гагаузии (Гагауз Ери) № 4 от 5 апреля 2004 года «Об отставке примара муниципия Комрат К. П. Таушанжи», как изданное в нарушение ст. 33 данного Закона.

Задолго до Формузала отстранение Таушанжи с должности примара посчитали незаконным представители многих Международно-правовых организаций Европы, работающие в Молдове.

И вот наступила очередь вновь избранных депутатов НСГ, председателя постоянной комиссии И.Чолак, члена комиссии С.Захария и лично Председателя НСГ А.Харламенко. Читаем полученный от-

вет-отписку от 26.12.2008 года (подготовленный, вероятно, для человека не компетентного и никогда не поддерживающего команду Дудогло):

«Ваши заявления от 18.08.2008 г. об отмене постановления НСГ №27-1V/111 от 23.03.2004 г. «Об обращении Комратского муниципального совета» и два повторных заявления от 12.11.2008 г. и от 15.12.2008 г. были направлены в постоянную комиссию по правам человека, законности и правопорядку для рассмотрения, которая пришла к следующему...»

Далее на пол страницы в ответе-отписке перечисляется список судебных инстанций Молдовы, которые (безропотно подчиняясь устным указаниям политическому руководству Молдовы) на протяжении нескольких лет отказывали К.Таушанжи в восстановлении его на работу, как всенародно избранного мэра. В конце отписки А. Харламенко, как Председатель НСГ, пишет:

«Суды осуществляют судебную власть самостоятельно, независимо от чей бы то ни было воли (и это пишет А.Харламенко, которая ежедневно жалуется на произвол судов - ред.), подчиняясь только Конституции РМ и закону. Согласно Гражданско-процессуальному кодексу РМ окончательные решения судебных инстанций являются обязательными для всех и подлежат неукоснительному ис-

полнению на всей территории РМ». И смешно и грешно.

Если любите (даже политического заказа) решения судов являются ЗАКОННЫМИ, тогда не следовало А. Харламенко в своем официальном выступлении «Как разругать гордиев узел?» жаловаться публично, что «Апелляционная Палата не признала полномочия законно избранных депутатов и что судебные власти позиционируют себя выше законодательной»

Позиция С.Захария, декана юридического факультета КГУ, депутата НСГ и члена той самой Комиссии, которая отказала Таушанжи в РЕАБИЛИТАЦИИ: «Наш состав депутатов НЕ ИМЕЕТ ПРАВА отменять решения, принятые предыдущим составом депутатов»

Глупее сказать нельзя. Если бы Захария действительно был бы юристом, а не историком, к тому же, он «числится другом» своего коллеги Таушанжи, то никогда бы он не говорил подобных вещей, от которых стыдно становится даже студенту не юридического факультета.

Итак, наш выдвиженец на пост Председателя НСГ Анна Харламенко почему-то теперь стала вести работу в НСГ так, будто бы она никогда не являлась нашим другом и товарищем, а всегда была пресс-секретарем у Табушника-1.

Власть действительно портит женщин, особенно - хороших и красивых.

то как вы думаете, уважаемый Читатель, смогли бы они в ту же ночь переметнуться к Альтернативным коммунистам?

Думается, вопрос риторический, то есть вопрос, не требующий ответа.

Историческая Справка

Альтернативные коммунисты СССР были созданы в 1989 году в Бороганском лесу Комрат-

ского района с тайным на тот момент названием – Независимая Политическая партия «Аркалык».

Эта шумная «националистическая и экстремистская» партия делала вид, что борется за права гагаузского народа, на самом же деле это было чистойшей воды шестое отделение Тайной Массонской ЛОЖЖИ, которое (шестое отделение ТМЛ) помогало коммунистам СССР удерживаться у власти с

октября 1917 по 1991 годы. После августовского путча в Москве, Альтернативные коммунисты вместе с боевиками из «Аркалыка» забрали «партийную кассу» и скрылись за границей. Все это время они жили под прикрытием Спецслужб некоторых стран Европы и Америки.

Теперь часть этой «партийной кассы» намереваются вернуть редакции газеты «Евро Рус Йери», правопреемникам «Аркалыка».

Политическим МАЛЬЧИКАМ на заметку!

Кто Мы такие?

Мы - это Патриоты Гагаузии, выплывшие не вчера и не случайно.

Мы неслучайно получили опыт практической политической борьбы, начиная с 1976 года (еще при грозном КГБ и генсеке Л. И. Брежнев), когда все нынешние политики Гагаузии и Молдовы «пешком ходили под стол», когда у власти в Молдавии еще грелся Иван Иванович Бодюль, затем его заменил Семен Кузьмич Гроссу.

Мы их всех знаем, как облупленных. Они нас тоже.

Кто были наши сподвижники и друзья ?

В 1988 году, после детективного побега из мест заключения (где мы уже более трех лет пребывали ЗА НАЦИОНАЛИЗМ) и скрываясь от советского правосудия, нам повезло встретиться в Москве с известными советскими правозащитниками А. Д. Сахаровым, священником о. Бакуниным, совместно работать с редакторами нелегальных печатных изданий «Гласность» и «Экспресс-Хроника» - С. Григорянцом, А. Подрабиником, А. Мироновым и мн. др.

Мы были в первых рядах первой советской оппозиционной политической партии «Демократический

Союз», возглавляемой Валерией Новодворской, участвовали во всех крупномасштабных политических акциях Москвы постперестроечного периода 1988-1991 г. г., посещали все митинги, организованные тогда опальным Б. Ельциным и другими лидерами из «межрегиональной группы»

В Кишиневе хорошим нашим другом был покойный Георгий Гимпу (старший брат Михая Гимпу, дядя нынешнего мэра Кишинева Дорина Киртоакэ). Георгий отсидел 6 лет советских лагерей ЗА НАЦИОНАЛИЗМ (за то, что любил свой язык и свой народ). В период перестройки был депутатом Парламента Молдовы вместе со своим младшим братом Михаем. Но это были совершенно разные люди. Михай был вспыльчивый радикал, Георгий – взвешенный в суждениях и в поведении.

Когда гагаузского националиста Л. Д. 13 сентября 1990 года молдавские омоновцы выкрали возле поселка Светлое и усадили в очередной раз за решетку (за участие в провозглашении Гагаузской республики), то Георгий Гимпу повел отчаянную борьбу с высшим руководством Молдовы - Снегуром, Мошану, Хадыркэ, Пушкашом, Арсением и Берлинским, добиваясь

освобождения гагаузского радикала, которого обвиняли в «подготовке террористических акций против властей Молдовы». Г. Гимпу - единственный из представителей высшей власти Молдовы посещал гагаузского националиста в заключении, принося «передачку» (еду) и интересуясь, как же нынче кормят в «демократической» молдавской тюрьме.

Нашими хорошими друзьями были В. Рыляков из Приднестровья и генерал Зайцев из Москвы, с которыми мы крепко подружились в дни «октябрьских событий» 1990 года, ставших ныне ИСТОРИЧЕСКИМИ.

Когда в 1991 году двое депутатов из Комрата предложили проект АТО «Гагауз Йери-Гагаузия», то первыми их поддержали депутаты Парламента РМ Г. Гимпу и А. Плугару.

Огромную политическую волю в признании Гагаузского Национального университета в 1991 году проявил тогдашний президент РМ М. Снегур, с которым мы часто встречались. Тот же Снегур в 1994 году НАДАВИЛ на Парламент Молдовы (в буквальном смысле слова), вынудив тех утвердить гагаузскую автономию в форме АТО Гагауз Йери.

Так что, господа хорошие, наши друзья имеются не только среди гагаузов, где мы в 1989-1991 г.г. поднимали народ на массовые митинги, пикеты и голодовки, но и далеко за пределами автономии. Почему Мы такие наглые и самоуверенные ?

Потому что некоторые действия нынешних политиков Гагаузии и Молдовы у нас вызывает ярость СмехоТворения. И настороженность тоже.

Хотя мы точно знаем, что на ПОЛИТИЧЕСКИХ ДЕТЕЙ обижаться не стоит, и даже грешно, но бесконечно терпеть их детские шалости у нас не получается. Мы иногда (очень редко) их шлепаем по «мягкому месту». Иногда им это не нравится и они начинают плакать. Иногда они от этого балдеют

В зависимости от качества Воспитательного УРОВНЯ и Космической ВИБРАЦИИ.

Поэтому, если в своей газете или на нашем сайте (<http://gagauzyeri.by.ru/index.html>) мы хотим ПОДНЯТЬ ПРОБЛЕМУ, или кому-то помочь, то это не означает, что они - наши враги или друзья.

У нас НЕТ ВРАГОВ, у нас имеются СОВПАДЕНИЯ или НЕСОВПАДЕНИЯ ИНТЕРЕСОВ в данное историческое время и в данном

месте.

Почему нас не любит власть? Потому что мы слишком рано ВЪЕХАЛИ в политику и имеем огромный опыт.

Мы – ясновидящие в политике. Мы вас, б...й, всех НАСКВОЗЬ ВИДИМ (как в том анекдоте о Вовочке и его отце)!

Чего мы добиваемся? - Гагаузских национальных школ, чтобы сохранить свой язык и культуру.

- Конфедеративной Молдовы или Союза Бессарабских Княжеств (равноправный Союз Гагаузии, Молдовы и Приднестровья)

- Вселенского объединения Европейских и Российских ЗЕМЕЛЬ, по принципу Евросоюза, со столицей в г. Комрат

Почему мы не идем во Власть? Скоро наступит время и великая обласканная многими Власть САМА ЛЯЖЕТ ПЕРЕД НАМИ во всей своей нагой красе.

Нам останется только подобрать ЕЕ, эту распутную дешевую Власть. Так кто же мы такие?

Мы – беспартийные Патриоты и Гагаузии и Молдовы и даже всей Исторической Бессарабии.

И даже всей Евразии под новым политическим названием – Евро Рус Йери

Хотите верьте, хотите - нет !

Для тех, кому очень скучно по ночам

(Окончание. Начало на стр. 1)

Представьте себе невероятное, - через некоторое время Евросоюз устает мерзнуть в своих неотопляемых квартирах, Россия устает подсчитывать свои газовые убытки, после чего (чтобы НАСОЛИТЬ Украине) ЕвроСоюз и РусьСоюз (Россия) принимают решение о ВЕЛИКОМ ОБЪЕДИНЕНИИ (пока что - без Украины, вернее - без Киева, а еще вернее - без Ющенко и без Юльки).

Тут же встанет вопрос о названии.

Будут разные предложения, но в конце концов умные головы (предположим - из Кишинева), останавливаются на нашем варианте - Евро Рус Йери. Разумеется, - со столицей в городе Комрат, потому что этот город реально находится в ЦЕНТРЕ ЕВРОПЫ, а также потому что сама идея Евро Рус Йери породилась именно в Комрате. Так сказать, в знак благодарности «за БОЛЬШИЕ заслуги».

Так вот, дорогой Читатель, ты уже представил себе, что реально вокруг тебя находится огромное территориальное пространство под названием Евро Рус Йери, где ты свободно, без визы и лишней пыли перемещаешься по двум континентам туда-сюда (почти, как это было в СССР).

Разумеется, встанет вопрос, а какие номерные знаки и серии автомашин должны быть у тако-

го огромного государственного образования, каковым уже является Евро Рус Йери? (в автономии Гагауз Йери, например, все автомашины перевели на номерные знаки с серией «GE», что означает «Gagauz Yeri»)

Ответ очень простой - «ЙЕР»! Весь автотранспорт огромного континента Evro Rus Yeri будет иметь номерные знаки с серией - «ЙЕР».

Слово «ЙЕР» означает «земля». Более подробно об этом написано у Олжаса Сулейменова в книге «АЗИЯ» (изд. Алма-Ата, 1975 г., стр. 212)

«Название ЗЕМЛИ «йер» некогда было МЕЖДУНАРОДНЫМ СЛОВОМ, оно вошло в семитские (ерсат - земля, аккадское), романские (тйерра - земля), германские (дие йерде - земля) и тюркские языки. Все они начинали с одной точки, но в чистом виде, без наращений сохранились праформе удалось лишь в тюркских языках: йер - земля»

И в заключение, вместо анекдота.

Посетивший однажды Гагаузию Чрезвычайный и Полномочный Посол Соединенных Штатов Америки в Республике Молдова Асиф Чодри заявил: «Гагаузский народ в свое время сделал нечто важное для всего мира. Усилиями гагаузского народа был показан пример политически мудрого решения слож-

ных проблем, основанного на переговорном процессе. Этот пример не теряет своей актуальности и в настоящее время, скорее напротив».

Здесь, в этих крылатых фразах, нас удивляет не то, что сказал посол США в Молдове о гагаузском народе. Мы возмущены другим обстоятельством, а именно: где же эти все Послы находились в 1991-93 годах, когда данный мирный проект всеми в Молдове и даже в Европе охавался, а авторы такого очень МИРОЛЮБИВОГО ПРОЕКТА были названы «предателями» и «провокаторами»?

И почему Ему Подобные ПОСЛЫ МИРА тогда не замечали Миротворческую УБОЙНУЮ СИЛУ этого ПРОЕКТА «Гагауз Йери»?

И почему ВСЕ Послы Мира сегодня хором так упорно НЕ ЗАМЕЧАЮТ новый ВСЕЛЕНСКИЙ ПРОЕКТ Евро Рус Йери, чтобы еще раз сказать СЕГОДНЯШНИМ, а не будущим Отцам молдавской Нации:

«Гагаузский народ, предложив проект Евро Рус Йери, уже сделал нечто важное не только для всей Молдовы, но только для всего мира, но и всей Галактики, для всей Вселенной, поэтому - давайте оставим их в покое. Пусть живут как могут, без вмешательства извне, и в первую очередь - из Кишинева!»

Ну и шутники же мы!

Федор Гагауз до сих пор не вернул ОБЕЩАННЫЙ ДОЛГ

Когда весной минувшего года завершились выборы депутатов НСГ и когда команда Формузала получила 11 мандатов, команда Дудогло - 6, а коммунисты вместе с так называемыми «независимокупленными» - 18, то жизненно важно встал вопрос: кто с кем должен объединяться. Если бы коммунисты оказались чуточку поумнее, то они предложили бы пост Председателя НСГ либо формузаловцам, либо дудогловцам, а себе забрали бы все остальное. В результате - Гагаузия опять была бы «красной полосой» и сейчас на предстоящих выборах в Парламент Молдовы у Воронина не болела бы голова за избирателей на Юге.

Однако этого не произошло из-за недостатка кальция и фосфора в мозгах.

В то же время самая отчаянная война велась между сторонниками Формузала и Дудогло, которые терпеть не могли друг друга.

Каждый из них имел своего кандидата на пост Председателя НСГ: у Формузала - С. Чернев, у Дудогло - он сам.

До начала первого исторического заседания депутатов НСГ, когда видно было невооруженным политическим глазом, что никто из кандидатов не был «проходным», к Федору Гагаузу, председателю движения «Единая Гагаузия», подошел Л. Д. и заявил о том, что он может предложить ПРОЕКТ ОБЪЕДИНЕНИЯ двух некоммунистических команд. Проект, который сработает на все 100%. Только было поставлено условие: отныне надо всем вместе начать работать не на Дудогло или Чернева, а на кандидатуру А. Харламенко.

(Забегая чуть вперед, хотим сказать. Боже, сколько подозрений со стороны двух некоммуни-

стических команд (и лично Башкана) было, сколько недоверия к вновь появившейся кандидатуре, сколько сквернословия в адрес прекрасной половине человечества...и лично А. Харламенко! Практически никто в Комрате данную новую кандидатуру и слышать не хотел, настолько всем это казалось нелепым и даже фантастическим...)

Как объяснил автор нового ПРОЕКТА ОБЪЕДИНЕНИЯ, данную новую идею он может «подарить», но НЕ ЗА БЕСПЛАТНО.

Ф. Гагауз долго мялся, ломаясь, ибо цифра была названа всего-то ничего - 10 тысяч евро (за политическое СПАСЕНИЕ). Но, хорошо поразмыслив, в конце концов Федор дал согласие. Мол, если данный ПРОЕКТ ОБЪЕДИНЕНИЯ сработает, то он в долгу не останется.

Сказал - и забыл! Проект НЕОБЫЧНОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ давно сработал, Анна Харламенко давно уже в спикерах ходит, уже и шума много успела наделать, и даже поссориться успела со своим КРЕСТНЫМ ПОЛИТИЧЕСКИМ ПАПОЙ, но Федор Никодимыч до сих пор перед нами специально не появляется с чемоданами, чтобы отдать долг.

Федя, предупреждаем, если не вернешь положенное, будет больно!

Тем не менее, народная молва говорит, что до сих пор Ф. Гагауз работает по принципу: «Чемодан (полный)-Вокзал-Россия-Гагаузия».

Более подробно об этом на сайте: <http://gagauzyeri.by.ru/index.html> под названием: «Каких усилий стоило, чтобы объединить М. Формузала и Н. Дудогло» (Хроника событий двухлетней давности). Написана 5.07.2008 года.

«Отличники» и «Двоечники»

(Окончание. Начало на стр. 1)

После этого первый раз в жизни В.Путин отправился на скамью ДВОЕЧНИКОВ.

Однако через два года тот же ОТЛИЧНИК Воронин, отказавшись подписать Меморандум Козака, по которому Молдова должна была стать Федеративной с тремя субъектами Федерации (Гагаузия, Молдавия, Приднестровье), вторично отправил В.Путин на скамью ДВОЕЧНИКОВ, решив политическое уравнение не с «тремя неизвестными», а с «10-ю миллионами неизвестных» (в народе поговаривают о 10 млн. долларов премиальных, присланных с Запада).

В 2005 году ОТЛИЧНИК Воронин точно также на очередных выборах в Парламент Молдовы обыграл весь Запад и опять стал Президентом Молдовы, отправив всю ЗАПАДНУЮ ЦИВИЛИЗАЦИЮ на скамью ДВОЕЧНИКОВ.

С 2006 года ОТЛИЧНИКУ Воронину за два года формузаловского правления, при молчаливом одобрении самого М.Формузала, удалось ликвидировать таможенную службу Гагаузии, почти все разрешительные и лицензионные службы находятся в Кишиневе и Кагуле, Комратский университет полностью вывели из подчинения Гагаузии, удалось перевести все государственное делопроизводство (банковские документы) на румынский язык, назначить своего «генерал-губернатора» в Гагаузии, все силовые структуры автономии прибрать к рукам, расставив вез-

де только своих «молдавских гяуров» и бесцеремонно уволить всех «гагаузских гяуров», включая генералов и полковников.

Одним словом, - ПРУЖИНУ ГАГАУЗСКОГО НЕДОВОЛЬСТВА «отличник» Воронин сжал ДО ПРЕДЕЛА.

Точно также события происходили в Косовском Автономном Крае в 1989 году, когда Президент Югославии, ОТЛИЧНИК Милошевич, решил в одночасье ликвидировать Автономию косоваров из-за народных волнений в этом регионе. Конечный результат той СЖАТОЙ Косовской ПРУЖИНЫ нам всем сегодня известен: «отличник» Милошевича неожиданно скончался в Гаагской международной тюрьме, а ДВОЕЧНИКИ из Косово приобрели государственную Независимость.

Даже ЭПОХАЛЬНОЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ в Народном Собрании Гагаузии сторонников Формузала-Дудогло, во главе которых стала «боевая» Анна Харламенко, не спасло всех гагаузских ДВОЕЧНИКОВ от «руки и грозного ока Воронина»

Никаких реальных политико-экономических продвижек в Гагаузии не замечено было в эпоху Формузала.

Как Гагаузия при Табунчике молчаливо и беспрекословно ЛОЖИЛАСЬ ПОД МОЛДОВУ, точно также она продолжает этим заниматься по сей день («Гагаузия вечно будет в составе Молдовы!», так выразился однажды Форму-

зал на национальном торжестве, желая «подшестернуть» присутствовавшему в зале Председателю Парламента РМ М. Лупу).

Складывается впечатление, что все ждут в Молдове НОВОГО ЦАРЯ, уже ПОХОРОНИВ ныне живущего. Будто бы новый Царь почему-то обязан будет относиться иначе к гагаузам! С чего бы это?..

Одним словом - наша родная гагаузская власть, где по сегодняшней день пребывают одни ДВОЕЧНИКИ, нас всех КИНУЛА и СДАЛА С ПОТРОХАМИ.

Все идеи самопровозглашенной Гагаузской республики растоптаны в словоблудии, в пожаре трусости и демагогии.

Тем не менее, до новых выборов Башкана Гагаузии остается всего лишь два года. Давайте подумаем об этом уже сейчас!

А с этими, приближающимися парламентскими выборами, как-нибудь надо бы и разобраться. Если до сих пор там, в молдавском Парламенте, в качестве Гагаузской Стороны присутствовала только одна красавица Ирина Влаха (остальных молчунов и трусов никто никогда не замечал), то что же может измениться для гагаузов, если завтра там, вдруг, воссядут три или даже четыре «Ирины Влахи» от всех партий, и даже, если все они вдруг окажутся Вселенскими Красавицами!

Не правда ли, ОДНОКЛАССНИК, нам, гагаузам, намного дешевле будет

НЕ ХОДИТЬ НА ВЫБОРЫ?

«Всегда и везде Революции готовили интеллектуалы, совершали фанаты, а пользовались проходимцы» (Наполеон)

Редактору газеты «Вести Гагаузии» Д. Маринову

Не является секретом тот факт, что во все времена история искажалась. Ваша газета здесь не является исключением.

Несколько лет назад в одном из интервью П.Бузаджи вашей газете, на вопрос, кто же является автором идеи проекта АТО «Гагауз Йери», уважаемый экс вице-президент Гагаузской республики сказал, что таковым автором является депутат Парламента Молдовы Георгий Гимпу (ныне покойный).

Подобные «провалы исторической памяти» продолжают на страницах вашей газеты по сей день (например последняя статья под названием «Наш путь был непростым», «ВГ», №103-104)

Учитывая вышеизложенный факт, рекомендуем вам накануне всех памятных и знаменательных дат в истории гагаузского народа периодически заглядывать в архивы местных газет: «Ленинское слово», «Коммунист Буджака», «Хаберляр», «Вести Гагаузии».

Мы предоставляем вам ваши же материалы для публикации, где ваша редакция позволяла другим (Каракаш, Топузлу и т. д.) бесцеремонно унижать авторов идеи проекта АТО «Гагауз Ери».

До сегодняшнего дня вы не извинились перед нами.

Просим в следующих номерах вашей газеты опубликовать все статьи, авторы которых в той или иной мере дискредитировали и надсмехались над проектом АТО «Гагауз Ери», а также просим лично редактора Д. Маринова, который сегодня разъезжает на автомашине с номерными знаками «ГЕ» (Гагауз Ери), извиниться перед авторами проекта АТО «Гагауз Ери - Гагаузия» за то что он так долго допускал в своей газете всякого рода кривотолки, искажения, унижения личности и откровенную фальсификацию истории.

Для информации:

Проект АТО «Гагауз Ери-Гагаузия» был подготовлен авторами К. Таушанжи и Л. Добров в апреле 1991 года и опубликован в газетах («Советская Молдавия», 17 мая 1991 г., «Ленинское слово», 1 июня 1991 г., а также специально для пропаганды проекта «Гагауз Ери» 6 июня 1991 г. была учреждена и вышла в свет новая газета «Гагауз Ери»).

Однако тогдашние лидеры Гагаузской республики и руководство Молдовы признали этот проект спустя только два года, в 1993 году, после чего была создана совместная молдо-гагаузская Согласительная Комиссия для выработки шагов по урегулированию конфликта на Юге, на базе идеи проекта АТО «Гагауз Ери - Гагаузия».

Авторы проекта «Гагауз Ери - Гагаузия»

EVRO RUS YERI

Адрес редакции:
г. Комрат, столица Евро Рус Йери
E-mail редакции:
oglan54@mail.ru

Публикуемые в газете материалы не всегда совпадают с точкой зрения редакции.

ТИРАЖ 1000 экз.
Типография Universul.